



Nro. 40.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden Május 20 - ik napján
1806 - ik éleztetőben.

B é t s.

A' Bétsi Auguftana Confessio n lévő Gyüleke-
zetnek első Prédikátorát Tisztelendő *Wächter János*
Urat az Aultriai örökös Tartományokban lévő A.
C. tartó Gyülekezeteknek Superintendensévé és el-
ső Consistorialis Tanátsoffá, a' második Predikátort
Tiszt. *Glatz Jakab* Urat pedig második Consistoria-
lis Tanátsoffá tenni méltoztatott Fels. Urunk.

Magyar Ország.

A' Felséges Császári 's Királyi örökös Austriai
Nagy Háznak, Kassa Királyi várossában öt
hónapi nyugodalma 's kedves Hónnyába

R r

lett meg térése után írta 1806-ik évf. 2-ik
Májusa 2-ik napján Kassán — „

Arany József.

Melly szomorú kikelet ez! e' vidám falak között;
Tám minden vigság egyfzerre belöle ki köl-
tözött.

'S ide hagyta; — hogy annvira csendben van mir-
den ösveny

Vagy talán tsak a' Természet hozzá mostoha
's fősvény?

Vagy talán azon búsúlnak: hogy el múltak a' Bá-
lok?

Nem találtam! — bár é búsnak minden okit
számlálok

Nem! — mert most is szokásaként tékozol szép-
ségeket

A' zöld tavasz e' vidéknek; — 's kellemetessé-
geket

Hinteget széllyel; — bent 's kívül, a' mezőkön 's
kerteken,

Az Erdők énekesei fittyentnek a' berkeken.

A' Gyöngy Ró'sák kertésznéi már mind elő áltanak
Még is e' bús környék előtt kedvet nem talál-
tanak.

Sött a' jádзи Hernád habját követik bús szemekkel
A' szöke Dunáig; — 's onnan, térnek vissza
könnyekkel.

Ott öntvén Néma keblekben, bús sziveiknek okát;
Mellyekkel csapdosnák meg a' Bécs várossa
várfoát

'S Beszélnék meg az Ostrai hantoknak melly ne-
hezen

Felejtik Nagy Herczegiknek el menteket: hát
ezen

Búsúlnak, most vészem észre mindeni a' Magyar-
nak!

Ez az oka hát hogy minden vigságot megza-
varnak! —

Ugy van!! — minden örömeiket egész el ragadtátok
Nagy Herczegek a' Magyaroknak: mióta el hagy-
tátok.

Hiv Lelkekkel álmokban is tsak Titeket kísé-
nek. Illy' Nemes Erezései vagynak a' Scytha vérnek!
Fel is léssen Nagy Lelketek mettzve olyan kebelbe,
Mellyet éh gyomrába még az minden idő sem
nyel be.

Sött Várossink falainál e' lesz a' vég felelet
Ha későn dülleni kezdnek: — mi adtunk volt
fedelet

A' zavaros Ezer nyóltz száz öt 's hatodik napokon
Az Austriai Nagy Háznak e' fel Magyar lapokon
Maga is öt hónapokig szent koronánk Öröke
Itt' nyugodott: — kagyj békét e' dűledéknek!
— Örök e'!! —

Német Birodalom.

Berlin Aprilis 30-kán. A' Gen. Gr. Kalkreuth
vezérlése alatt lévő Pruszsus Regementek paran-
tsolatot vettek, hogy a' haladék nélkül való indú-
láshoz tartsák készen magokat. Ezek Swéd Po-
merániába szándékoznak bényomulni. Azt mond-
ják, hogy ezen Pomeraniai partok mellett már né-
hány Swéd hadi hajók jelentek-meg, még olyanok
is, a' mellyeken szározra való fegyveres nép ül. —
Hogy a' Swéd és Anglus hajók minden Pruszsus
tenger partokat és öblöket megszállanak, 's ez ál-
tal Pruszsziának a' tengerrel való minden közösülé-
sét elvágják, és néki sok kárt tesznek; hogy Prusz-
szia mind ezekért leg előbb is Swéd Pomerániának

fordúl, és Stralsundot megfoglalni és ostromolni fogja: mind ezek egymásból folyó dolgok. Mit fog pedig az Orosz Birodalom mind ezek között a' környülállások között tenni és kezdeni? ezt az idő mutatja-meg. Hogy az Angliai Ministerium az Orosz Császári Udvarhoz még ma is nagy bizodalommal viseltetik, 's ennek mennél jobban lehető további megnyerhetése végett mindent elkövet: ez a' Parlamentomban folyó leg ujjabb beszélgetésekben nyilván kitettzik.

Gen. *Augereau* Május 4-kén nevezetes katonai gyakorlást tartott *Frankfurt* várossától másfél órányi távolságra egy 5000 emberekből álló sereggel, a' hol sok *Frankfurti* aszszonyságok és egyéb lakosok jelen voltak, 's a' melly után a' Fő vezér pompás ebéd mellé ültetett számos előkelőbb személyekeket, valamint a' katonai, úgy a' polgári karból valókat.

O l a s z O r s z á g.

Maylandból, Május' 1-ső napján. Itt ma nevezetes inneplés tartatik, a' melyre Velenczéből is néhány Deputatusok jelentek-meg. — *Eugenius* Vicze-Király ennekutánna minden esztendőben néhány hónapokig szándékozik Velenczében lakni, hogy ezen városnak, a' mellyet az Olasz Koronában mint egy valóságos drága követ úgy lehet nézni, régi virágzó állapotját helyre állithassa.

Livornó, April. 28-kán. Ezen hónap' 25-kétől fogva a' mi ifiú özvegy Királynénk, a' fiával a' mi ifiú Királyunkal egyetemben, itten mulat. Fényes bálók, pompás világosítások, és sok egyéb minden féle vigasságok tétetnek tiszteletére. Itt léte alatt valami 10 ezerig való kényeret osztatott ki a' szegények között; az adosság miatt fogságban ülő személyeket kiváltotta és szabadon bocsát-

tatta, és 40 betsületes leányoknak adatott menyaszszonyi ajándékban 20—20 tallérokat. — A' Kereskedés' állapotja itt is olyan mint Velenczében, valamint ittugy ott is egészszenelzárták az Anglus és Orosz hajók annak minden útjait.

A' Napolyból ide Livornóba érkezett levelek szerént, *Gaeta* vára emberül védelmezi még ma is magát a' számos Frantzia seregek ellen, a' melyek ötöt meg szállották és ostromolják. Hogy ezen vár magát ily számos és hatalmas ellenség ellen ennyi ideig és ilyen vitézül védelmezheti, annak lehet köszönni, hogy az Anglus és Orosz hajók minden szükséges készületeket, eleséget és egyebet, bőségesen visznek számára, a' nélkül hogy az ellenség útjokat elállhatná. A' hol az Anglusok a' tengeren valamihez hozzá férhetnek, ott nem könnyen vehet rajtok erőt az ellenség.

Frantzia Birodalom.

Páris Május 3-kán. *Cattarónak* az Orosz seregek által lett el-foglaltatása (így szól a' *Moniteur*), a' Frantzia nagy armádiának *Páris* felé való útjába gátat tévén, azt okozta, hogy az a' nagy innep, a' mellyet a' Császár Május hónapban akart tartatni, későbbre haladjon, mivelhogy ezen innepi szolennitásokon szükségeseképpen jelen kell lenni a' nagy armádiának. Ugy ítélünk azonközben, hogy leg feljebb sem fog hat heteknél tovább haladni.

Nagy Britannia.

A' múlt Aprilis 20-ik napján, estve a' több Kir. Ministereket *Fox* minister öszve hivatván, azokat a' fontos irásokat, mellyeket azon napon Franczia Országból vett, velek közlötte. A' conferentia végződése után egy Status Kurir éjfelkor a' Franczia

Országokból küldetett irásokra való válaszszal Calaisba (Angliával által ellenbe fekvő Franczia Ország városba 's kikötő helybe) küldetett, egyfzersmind Admirál *Keitnak*, a' ki a' Doweri kikötő helyben lévő hajókat kórmányozza, még parantsoltatott, hogy azon Status kurirt lehető sietséggel küldje által. — Közönségessen meg van arról a' Londoni Publicum győződve, hogy a' Fr. Kormányzéknek ezen Angliával való levelezése nem tsupán a' hadi foglyoknak feltseréltetését és kiváltatását, hanem ennél is fontosabb dolgot, az az, a' közönséges békességnek eszközlését tárgyazza.

Aprilis 21-ik napján, egy Kir. hirdetmény közöltetett a' Parlamentummal, mellyben a' többi közt illyetén kinyilatkoztatás tétettetik: „Eö Kir. Felsége, úgymond, kéntelen vólt maga követ ministerjét a' Berlini Kir. udvartól vissza hívni, és a' Pruszsiai kereskedés 's hajókázásnak meg akadályoztatására rendeléseket tétetni. Eö Kir. Felsége nagyon sajnállya, hogy ilyen módon a' száraz Európának szerentsétlenségét illy formán öregbiteni kéntelenittetik, a' melynek függetlenségére és javára mindenkor nagyon vigyázott. De Pruszsiának ellenséges tselekedete, a' ki a' Hannoverai Vál. Fejedelemséget el foglalta, 's egyfzersmind az Angliai hajók és portékák előtt minden Hannoverai kikötő helyeket és folyó vizeket bé záratott, Eö Kir. Felségét illy intézeteknek tételekre birta. Egész bizodalommal vagyon Eö Kir. Felsége az eránt, hogy a' Parlamentum a' Kir. Korona méltóságának, és a' Nemzet javának védelmezésére, együtt fog munkálódni, egyéb eránt nagy nyughatatlansággal várja azt a' szempillantatot, mellyben Pruszsiának nemes és nagyon meg vilagosodott politikája min-

den akadályokat el fog háritani, a' mellyek ezen Hatalmassággal való békefégnek és jó baratságnak fenn maradását hátraltattyák."

Ugyantsak a' Pruszsziai Udvar ellen a' Közön-
ség eleibe is botsáttatott az Anglus Király egy kör-
nyülállásos Hirdetést Aprilis 20-ikán, a' melynek ez
a' foglalata: — „

„Mi Harmadik György, Isten' kegyelméből,
&c. &c. A' Pruszsziai Udvar a' maga ellenséges
szélozását, a' mellyet barátságos nyilatkoztatások
alatt titkolgatott vala, végezetre nyilvánosságossá te-
vé. Azon jelentésében, a' mellyet a' Pruszszus Kö-
vet *B. Jakobi*, Aprilis 4-ikén a' mi Ministeriumnak
által adott, kinyilatkozta, hogy a' mi *Hannove-
rai* Vál. Fejedelemségünket elfoglalta, 's hogy a'
Német Tenger' kikötőhelyeit és a' *Lübeck* városát
is, a' Britannus zászló előtt bezáratta légyen. Azon
nyilatkoztatásait megczáfolta a' Berlini Udvar,
a' mellyekkel annak előtte valóságos lépéseit el-
titkolni iparkodott: 's a' mi több mind ezek
mellett is jussát akarja tartani a' maga politikai
alkalmaztatására nézve az Elzaki Hatalmasságoknak
háládatosságokhoz. Ilyen módon, Familiámnak ré-
gi ösi vagyonnától megfosztatván, 's mint Felség
a' magam uralkodói jusomban igen megsértetvén
és szomorittatván, olyan eszközöknek elővetteté-
sek eránt tétetem rendelést, a' mellyek Koronám'
ditsőségével meg egygyeznek: de a' mellyek mel-
lett egyfzersmind, azzal is tartozni gondolom vala-
mint alattamvaloimnak ugy egész Európának is ma-
gamat, hogy mint *Braunschweig-Lüneburgi* Válasz-
tó Fejedelem közönségesse tegyem az én Német bir-
tokaimnak elfoglaltatásokat ellető gondolkodásai-
mat. Azt megmutatni, hogy a' Pruszsziai Udvar

nak ez a' tselekedete a' Nemzeteknek jussaikkal és a' Német Birodalom' törvényeivel melly igen ellenkezzék, szükségtelen. Az egyenességnek és betsületnek leg szentebb fundamentomai, egy szóval mind azok a' költsönös kötelellegek, a' mellyeken a' Státusoknak és minden polgári magános társaságoknak bátorságok nyugodott, tapodtattak láb'alá, olyan módon, a' milyent a' világ lehetetlennek tartana, ha azok a' történetek, a' mellyeket én ezen tselekedetnek felfedeztetések végett öfzize szedettem; tökéletesen megbizonyittatva nem volnának. A' *Berlini* Udvarnak akkori magaviselete, midőn az 1801-ik esztendőben a' Hannoverai tartományokat a' Pruszszus seregek megszállva tartották; az ő kevéssé barátságos tselekedte, a' mellyet a' *Lüneville* Kötés után való pótolásokat illető alkudozásoknak alkalmatosságokkal ki nyilatkoztatott; az a' nyilatkoztatás, a' mellyet annak alkalmatóságával tett, midőn a' Frantzia seregek a' Hannoverai tartományoknak elfoglalásokhoz készültek; és kivált végzetre azok a'-terhes feltételek, a' mellyek alatt ő magát arra ajánlotta, hogy a' Hannoverai tartományokba a' Frantzia seregek helyett Pruszszus seregeket szállittat-bé: mind ezek a' környülállások nagyobb világosságúl szolgáltak a' Hannoverai Országlólszéknek, hogy-sem által nem láthatta volna azt, hogy néki, Pruszszíának minden közbenjárását kerülni kellene, még akkor is, midőn ő is tsaknem háborúba elegyedett vala' Frantzia országgal. Azok a' történetek, a' mellyek megakadályoztatták azt, hogy az a' fegyveres seregekből álló expedi-tzió, a' melly eránt Nagy Britannia, az Orosz Birodalom, és Swétzia, egymásközött megegygyez-~~tenek~~ vala, a' meghatározott időre Hannoverába

megérkezheſſék, alkalmatoſſágot ſzolgáltattak, Prufzſziának arra, hogy a' nevezett Hatalmaſſágokat megelőzze, 's Hannoverát azonnal elfoglalja, mihelyeſt onnal a' Frantzia ſeregek kimozdútlak. Ezen lépéſét a' leg barátfágosabb mentegetéſekkel takarta a' Berlini Udvar. A' Hannoverai Orzáglóſzékét meghívta, hogy az én nevemben fogjon iſmét hozzá a' kôrmányozáſhoz, és a' Hannoverai elſzéledett fegyveres ſeregek maradványait gyűjtſe öſſe. Ez a' már külömben is igen ſzerentsétlen tartomány kéttzeresen érezte az oda béſzállott Prufzſzus ſeregeknek requizitiójikat, a' mellyeket ezek ott, leg kiſſebb tekintetbe ſem vévén, hogy a' Frantziák tsak akkor távoztak vala el onnan, feltsikor- tak. A' Szövettségeseknek Déli Német orzágon történt ſzerentsétlen tsatazáſaik után, Elzaki Német Orzágnak megtámadtatáſát lehetett várunk. Azoknak a' veſzedelmeknek elháríttathatáſok végett, a' mellyek ekkor Prufzſziát fenyegethették, a' *Potzdámi* Kötés' ereje ſzerént a' Prufzſzai Király rendeléſe alá bízta *Sándor* Orosz Császár a' Generál *Tolſtoi*' és *Benningsen* vezérléſeik alatt lévô két Orosz ſeregeket, megigérvén ennekfelette, hogy egyebekben is, a' lehetôségig ſegélleni fogja ô Orosz Cs. Felsége ô Prufzſzai K. Felségét. Lehetetlen volt természet ſzerént képzelni, hogy a' Berlini Udvar, ezen ajánláſokat, és azt az igéretet, a' mellyet a' hadi ſegedelem eránt Prufzſziának, ennek önnön kívánſága ſzerént tett a' Nagy Britanniai Orzáglóſzék, arra fordítſa, hogy a' Frantzia Orzáglóſzékétől olyan feltételeket és igéreteket nyerheſſen-ki, a' mellyek ſzemtülſzemben ellenkeznek azokkal, a' mellyeket az Anglus és Orosz Udvaroknak ajánláſaikra nézve, elfogadott volt. Pédig éppen

ez a' dolog történt-meg. Azt a' titkos Kötést, a' melynek következései már látszani kezdenek, 1805-n Decz. 15-ikén irtákalá Gróf *Haugwitz* és Francia Generalis *Nüroc*. Éppen ezen időpont volt pedig az, a' melyben Pruszziának, ha Frantzia ország a' *Potzdámi* alkunak feltételeit, a' melly feltételeket Gróf *Haugwitznek* a' Frantzia Ministerek eleibe kellett volna terjeszteni, el nem akarta volna fogadni, magát Frantzia ország ellen ki kellett volna nyilatkoztatni. Hét napokkal azután, úgymint Decz. 22-kén, projektálta a' Berlini Kabinétum a' Britannus Ministernek azokat az intézeteket, a' melyek szerint az Anglus Generalisoknak a' Pruszsziai Generalisokkal egygyetértőleg, Alsó Szakszoniában meg kellett volna szállaniok. Ugyan ezen alkalmatossággal küldötte a' Pruszszus Kabinét Oberstlieutenánt Báró *Krusemarkot* a' Hannoverai Országglószékhez olyan tudósítással; hogy ezen Országglószéknek a' Hammelni Frantzia örzősereg' számára, eleséget kellene szolgáltatni. Ezen javaslást azért volt szükséges a' Pruszsziai Kabinétom írása szerint elfogadni, minthogy ez által kellett volna a' Frantzia seregeknek meggátoltatni abban, hogy ezen idő alatt, t. i. Jan. 4-ikéig Hannoverába visszane nyomúljanak. Nem tudta talám a' Berlini Udvar, hogy minémű alkura lépett Gr. *Haugwitz* Decz. 15-dikén a' Frantziákkal? Avvagy talám nem tudta ezen Minister az alkudozás' tzieljét? Vagy talám csak jádzott Királya' szent szavaival? Jan. 27-kén azt adatta a' Berlini Kabinétum tudtára a' Hannoverai Országglószéknek: *Hogy a' Frantzia és Pruszszus Országglószékek között tökéletességre ment egygyezés szerint az én Német tartományain a' Frantzia seregek által többé elfoglaltatni nem fog*

nának, 's hogy a' mellyek még azokban volnának, azokból azok is haladék nélkül kimennének; hogy ezen tartományok egyedül csak a' Pruszsiai Királyseregeinek oltalmak alatt lenni és ő Pruszsiai Királyi Felségének védelmezése alatt maradni fognának, mind addig, míg a' Frantzia és Anglus országok között való békesség helyre nem állana, 's az ezen tartományoknak sorsokat is végképpen meg nem határozná. A' Hannoverai Ministerium meghivattott vala (haszon nélkül) hogy minden közönséges hivatal béli személyeknek adná tudtokra, hogy ők ezen szempillantattól fogva minden számadással a' Pruszsiai Biztosokból álló Kommisszióknak tartoznának, minden külső kormányozószéknek kiszorításával." —

(A' végezete a' jövő postán.)

Midőn az Anglus Királynak Pruszsia ellen kiadott Hirdetményt Minister Fox a' Parlament' Alsó Háza eleibe terjesztette, egy beszédet is intézet a' Pruszsiai Udvar' magaviselete eránt ezen Házhoz, a' melly nem motskolódó és sértegető, de azonközben elég kemény és gyökeres kifejezésekből állott. Erre a' beszédre is vissza térünk más alkalmatossággal. Most csak azt jegyezzük meg felölle, hogy senki sem találtatott a' Parlamentomban, a' ki magát ezen alkalmatossággal a' Ministernek ellene szegezte, a' Pruszsia ellen való ellenséges készületeket helybe ne hagyta, 's a' Királyi követtségre adandó megköszönő Válasz eránt a' Ministerrel egygyet ne értett volna.

London, Aprilis' 21-kén. A' Frantzia Ország-lószéktől Londonba küldetett békességes nyilatkozatások, mind ez ideig nagy titokban tartatnak ugyan: hanem azt erőssítik tsakugyan némelyek,

hogy tellyességgel nem olyan lettenek volna, hogy a' Britanniai Országglószék azokat elfogadhassa; és hogy Minister *Fox* éppen olyan hathatós jóvaslója mostan a' hadakozás' folytatásának, mint a' milyen tüzesjóvaslója vólt vala a' békességnek. Sokkal inkább rajta van annak folytatásán, mint a' bóldogult *Pitt* azon valaha rajta vólt. — Már 7 százra telik azoknak a' Pruszsus hajóknak a' számok, a' mellyeket az Anglus hajók el fogtak és letartóztatnak. Nevezetesen egy *Dánia* mellett megállapodott Anglus könnyűhajós sereg fogott-el sokakat. A' Dánus hajók eránt különösön vigyáznak az Anglusok, hogy semmi bántódás ne érje őket.

A' *Pruszsiai* Udvar ellen kiadott Hirdetést minden felé elküldötte Országglószékünk nem tsak a' Neutrális Hatalmasságokhoz, hanem a' *Regensburgi* Diétához is.

Szicziának a' *Frantziák* ellen való megöltalmaztathatása végett, nem tsak az Angliai kikötőhelyekből, hanem a' *Gibraltariból* is nagy siettséggel küldettnek az Anglus fegyveres seregek. — A' *Swétziai* Király segittségire hasonlóképpen egy 12 ezer vállogatott és tsupa Anglusokból álló sereg rendeltetett-ki, hogy a' *Balticum* tengerre bévezzen, 's a' *Pruszsiai* tenger partok ellen a' *Swétziai* Király' seregeivel egygyetértőleg tegye a' szükséges expeditziókat. Az ujjságok szerint Generál *Cathcart* rendeltetett a' *Swédek*' segittségére menni fogó Anglus seregnek vezérévé. Valóság-e' azonközben ez a' *Pruszsia* ellenvaló expeditzió, vagy tsak fenyegetődzés és ijesztgetés? ezt az idő fogja megmútatni. Azt mondják, hogy még testörző Regementjeink között is vannak ki-

rendeltetve erre a' Swéd seregekkel egy társaságban téjendő expeditzióra.

London Aprilis' 29-dikén. A' Napnyugoti Indiai szigetekről minden órán valamelly ujjabb fontos tengeri tsatárol való tudósitást várhatunk, mint-hogy egy 6 Linea hajókból 2 Fregátokból álló Frantzia hajós sereg mutatván ott meg ismét magát, Admiralis *Duckworth* ennek is nyomába indúlt és üzöbe vette, 's hogy annál bizonyosabban megverhesse azokat a' Frantzia Linea hajókat is siettséggel megfoldoztatta, felkészittette, 's magához vette, a' mellyeket Febr. 6-kán a' St. Domingoi tengeren fogott volt el. Hanem, magának elégséges emberei nem lévén, *Jamaika* szigetén gyűjtött 1500 önkéntvállalkozottakat össze, 's ezekkel rakta-meg a' nevezett hajókat, a' mellyekkel egygyütt 9-re telt a' vezérlése alatt lévő Linea hajók száma.

A' volt Minister *Lord Melville* nevezetes pro-czeszsussa a' Status' pénzének elpatsékolásáért, ma (April. 29-kén) elkezdődék a' *Westminsterhall* nevű Parlamentalis nagy palotában, a' melynek ezen alkalmatossághoz való készületei leg alább is kerültek 30 ezer Forintban. Nagy szolennitással foly itt az ilyen pro-czeszsus. Jelen vannak itt a' Felső Háznak minden tagjai egész gála ruhájokban, a' Státus' öltözetiben. Ezen Lórdoknak jussok van ahhoz is, hogy ismérösseiknek a' bémenetelre való szabadtzédulakat adhassanak, hanem a' melyik az első napon helyes ok nélkül meg nem jelenik, el veszi ezen jussát. A' Wallisi Princz is jelen volt a' testvéreivel egyetemben hasonlóképpen a' Státus' gála palástjába öltözködve. A' karokat a' nézők sokasága töltötte-el, a' kik között nevezetesen sok fő aszszonyságok találtattak. Vége-

zetre érkeztek az Alsó Ház' tagjai is sereggel, a' magok Orátorjok által' vezettetvén. Jó reggeltől fogva déli 12 tőig tartott az özsze való gyülekezésnek proczeszsiója, a' midőn végre Lord *Melville*, a' nagyobb fia és négy pártfogói vagy Prokátorai által késértetvén, béér ezett, és a' rekeszen belől a' számára oda tétetve lévő veress posztóval borított székre, levett kalappal, leült. Ő nem Státus ruhában, hanem külömben elég tisztességesen, spadéval, selyem strimflivel, fejér gombos szürke kaputban, kerek parokás fővel jelent-meg. A' mellette ülő négy pártfogóknak neveik, Adam, Plumer, Chaw, és Blanc. A' proczeszus kezdete a' vólt, hogy egy törvényes ember előállván, ezen szavakat olvasta fel hallhatólag: — „

„Halljátok! halljátok! Minthogy a' Nagy Britanniai Parlamentomnak Alsó Háza által Lord *Melville Henrich* ellen, a' Státust illető bünért és rossz magaviseletért való vád hozattatott ezen Felső Ház eleibe: erre nézve minden embereknek, a' kiket ezen dolog illethet, tudtokra adatik, hogy az ellene való proczeszsus mostanában elkezdődik, melyre nézve jelennyenek-meg, és ellene való vádjokat bizonyittsák-meg.“ — Mint gondolni lehet 14 napok alatt fog lefolyni ez a' proczeszsus.

Másodszori Hiradás.

A' jövő Junius hónapban esendő Medardusi Pesti vásárban, azon hónap 8-ik napján dél után 4 órakor a' Gróf Károlyi familia méneséből számos ifjú ménlővak, különbkülönbféle idejü paripák, és kantzák a' többet igrőknek, kész pénz fizetésért el fognak adattatni. — A' kiknek azoknak meg vételekre kedvek leszen, a' meg határozott

napon és órán Pesten a' Gróf Károlyi Háznál jelenyenek meg.

* * *

Wéber Simon Péternél, Pozsonyi könyvnyomtatónál ki-jött, és találtatik Pesten is a' maga szálásán, a' nagy vásár piatzon, három arany korona, és 113. ízám alatt lévő Rauscher Ferentz Úr házában: *A' Világnak Közönséges Historiája*; mellyet némely jeles és hiteles Irókból szedegetett Gróf Gvadányi József, Magyar Lovas Generalis, 's annak halála után tovább folytatott Kis János. *Hetedik Kötet.* 8. majori, egy szép réz táblával. 1. for. 15 x^r.

Ennek a' kötetnek rövid foglalata ez: *Nyolczadik idő szakasz.* A' Görög birodalomnak a' Törökök miatt való elpusztulása. Florentziában a' Medicisek Familiája. Spanyol Országban Ferdinánd és Izabella. Ez az időszak tiz tizik-keltyekre osztatik.

Kilentzedik idő szakasz. Kolumbus Kristóf, vagy: az Új Világnak feltalálása. Velence ellen való szövetség. Tizedik Leó Pápa és Luther. I. Tz. A' hajókázás mesterségének Amerika feltalálásáig való gyarapodása. II. Tz. Kolumbus Kristófnak az új Világba való utazásai. III. Tz. A' Portugallusoknak Asiában való foglalásaik. A' Spanyolok Mexicót és Perút elfoglalják. IV. Tz. Tizenkettödik Lajos és Katholikus Ferdinánd a' Cambrai öszve szövetekezésig. Hatodik Sándor Pápa. VI. Tz. A' Cambrai öszve szövetekezéstől fogva Tizenkettödik Lajos haláláig. VII. Tz. Első Ferentz Frantzia Országi Király uralkodásának kezdete, Luther reformátziojáig. VIII. Tz. Luther reformátzioja Tizedik Leo Pápa idejében.

IX. Az Északi Országokban, különösen Swétziában, Dániában, Lengyel Országban, Boruffziában, és az Orosz Birodalomban történt változások.

Tizedik időszakasz. Ötödik Károly Császár. Az Auszriai ház' hatalma. A' Tridentumi Egyházi gyűlés. XII. Tzikkelyekben.

Tizenegyedik időszakasz. Vallásbéli viszfzálkodásoktól származott háborúk Frantzia Országban. A' szövetséges Belgiomnak Második Filep alatt való pártütése. Angliának virágzó állapotja Erzsébet Uralkodása alatt. Az északi Országok történetei a' tizedik és tizenegyedik időszakaszokban. IX. Tzikkellyekben.

Az elsőbb hat kötetekből is vagynak még Exemplárok, mellyeknek az ára 6 for. 30 kr.

Több más Magyar könyvek is találatnak a' fent nevezett helyeken.

* * *

Az alábbirtak ellendően jelentik, hogy ők *Pesten* a' Kemnitz nagy házában a' hid mellett, egy minden féle falra való tükrökből, Luszterekből (függő gyertyatartókból) Métésekből, Vázsákból, dragább és közönségesebb öltöző asztalokból (*Toiletten*) 's egyéb minden féle ugy nevezett galantér-tükrökből álló, rakott boltot állítottak-fel, és magokat valamint a' megnevezett áruportékáknak betességek úgy azoknak leg illendőbb árrok által is ajánlani igyekezni fognak. A' Nürnbergi tükrökkel kereskedő Vásárosoknak is tudtokra kívánnyák egyszerűsmind adni, hogy ők efféléknek is minden nemikkel bőségesen szolgálhatnak nékiek.

*Stache Emmanuel Antal
és az ő Társai, Bétsből.*